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Vážení spoluobčané,  

po roce Vám opět přinášíme pár informací o aktuálním dění v obci, 

připomeneme složení zastupitelstva obce, to co se za poslední rok 

podařilo, na čem se pracuje a co se do budoucna chystá. Nejprve tedy 

složení zastupitelstva a úřadu obce Studnice. 

 
Starosta obce:  
Bc. Jaroslav Fládr (tel: 777711332)  
starosta@obec-studnice.cz  
 
Místostarostka obce:  
Ing. Petra Zukalová (tel: 702182576)  
mistostarosta@obec-studnice.cz  
 
Předseda finančního výboru:  
Ing. Milan Pernica 
  
Členové finančního výboru:  
Jiří Hořava 
Pavel Trněný 
 
Předsedkyně kontrolního výboru:  
Martina Hořavová 
 
Členové kontrolního výboru:  
Stanislav Vágner 
Josef Srnec (doplněn z řad občanů)  
 
Účetní obce, sekretariát:  
Ing. Věra Vallová, DiS. (tel: 702182985) 
ucetni.studnice@obec-studnice.cz 
 

mailto:starosta@obec-studnice.cz
mailto:mistostarosta@obec-studnice.cz
mailto:ucetni.studnice@obec-studnice.cz
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Adresa úřadu: 
Obecní úřad Studnice  
Studnice 66 
68308 Studnice u Vyškova 
 
IČ: 00292338  
DIČ: CZ00292338 
Číslo bankovního účtu: 4826731/0100  
Webové stránky: www.obec-studnice.cz  
 
Úřední hodiny pro veřejnost: 
Pondělí: 8:00 – 11:30 hod.; 12:30 – 16:30 hod.  
Středa:   8:00 – 11:30 hod.; 12:30 – 18:00 hod. 
 
Prodej propan butanových lahví provádí obecní zaměstnanec pan 
Ľudovít Jakubec po telefonické domluvě na telefonním čísle 
777072341. 
 
Poplatky pro rok 2025 

Vodné a stočné  
Vodné:  45,45 Kč 
Stočné: 49,38 Kč 
 
Komunální odpad 
650,- Kč/osoba/chalupa 
 
Poplatek za psa 
200,- Kč/pes 
 

http://www.obec-studnice.cz/
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Slovo starosty 

Vážení spoluobčané, zní to až neuvěřitelně, ale už máme za sebou další 

rok. Nevím, jak to vnímáte Vy, ale mně se zdá, že ty roky běží rychleji 

a rychleji. Vždyť to není tak dlouho, co jsme po loňských vánočních 

svátcích ze sloupů veřejného osvětlení uklidili vánoční ozdoby 

a vypnuli osvětlení vánočního stromu, no a už nám zase všechno svítí, 

což znamená, že se nezadržitelně blíží Vánoce. Na návsi pod vánočním 

stromem máme nový betlém, který nám zpříjemňuje blížící se svátky 

a adventní dobu. Betlémy patří mezi významné symboly Vánoc 

a v průběhu celého adventního období je najdeme na mnoha 

veřejných místech. Zejména na náměstích, na trzích, samozřejmě také 

v kostelech, a tak jsme se i my rozhodli zakoupit ho do naší obce. 

Betlém nám vyrobil pan Radek Zdražil z Beskyd a přístřešek nad ním 

pan Jiří Koutný. 

Adventní dobu vnímáme a prožíváme každý jinak, tato doba je pak 

velmi významná pro věřící osoby. Samotné slovo "Advent" pochází 

z latinského slova "Adventus", což znamená příchod, očekávání, 

příchodu spasitele na svět. Pro křesťany je tedy advent ve znamení 

čekání na příchod Spasitele a duchovních příprav na Vánoce. 

Je to ale také období klidu, rozjímání, dobročinnosti a zpomalení. 

Pro většinu z nás nastává čas odpočinku, zastavení a ohlédnutí se 

za tím letošním rokem, ale také čas bilancování a plánování na rok 

příští. 

My, zastupitelé obce, jsme ukrojili další rok z funkčního období, a i přes 

veškerou snahu se nám nepodařilo dotáhnout do konce některé věci, 

které jsme si předsevzali. To do značné míry ovlivnilo nové stavební 

řízení, které nefunguje, jak asi všichni víte. Stavební úřad prakticky 

od poloviny roku nevydává žádné stavební povolení a příjem žádostí 

je rovněž odsouván. Naše plány rovněž ovlivnila špatná ekonomika 
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státu, ale také povodně, které zasáhly některé oblasti České republiky. 

Z tohoto důvodu nebyly doposud vypsány dotační tituly, na které 

jsme čekali a místo nich byly přesunuty dotace na pomoc městům 

a obcím zasaženým povodněmi. I přes to, že to značným způsobem 

ovlivnilo naše plány, bylo toto rozhodnutí správné, neboť tito lidé, 

města a obce peníze na obnovu svého zničeného majetku potřebují 

mnohem více než ostatní. Bohužel stávající dotační tituly jsou vypsány 

pouze do roku 2027, a pak nikdo neví, jak bude dále financování 

rozvoje obcí probíhat. Už i v současné době se míra podpory zmenšuje, 

a tak na akce, kde činily dotace např. 90 procent je nyní sotva 

50 procent. I přes tyto nepříznivé vyhlídky přispěla naše obec městům 

zasaženým povodněmi. Z rozpočtu obce byl zakoupen vysoce výkonný 

vysoušeč zdiva, který jsme poslali do města Krnova. Dále byla 

zorganizovaná materiální sbírka. Při této se podařilo, Vámi, občany naší 

obce, naplnit celou hasičskou dodávku, která potřebné věci odvezla 

do města Jeseník. Za Vaši pomoc a dobré srdce Vám chci ještě jednou 

moc poděkovat, velice si vážíme Vaší pomoci. Při této příležitosti bych 

chtěl také poděkovat členům JSDH obce Studnice za jejich práci. 

Hlavně ale za nasazení při větrné smršti, která naši obec a okolí zasáhla 

v měsíci září. Členové naší jednotky museli během cca 14 hodin vyrazit 

k celkem 8 výjezdům, což bylo velmi náročné.   

Doufejme, že ten příští rok bude lepší než ten letošní. Snad se konečně 

uklidní celková situace ve světě a s ní i hrozba dalšího válečného 

konfliktu. Doufejme, že ubude přírodních katastrof, a že se celkově 

doba zklidní. Já Vám všem jménem svým i jménem zastupitelů obce 

přeji hezké svátky, hodně štěstí, zdraví a pohody v novém roce. Važme 

si jeden druhého, nezapomínejme, že obec není jen část území, 

jejíž začátek a konec je ohraničen značkou, ale že v něm žijí lidé, blízcí, 

kamarádi, přátelé a rodiny. Buďme k sobě tedy ohleduplní, važme si 

přátelství a dobrých vztahů.  
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Informace z obce 

Bohužel jsme byli nuceni pro příští rok opět zvýšit poplatky za směsný 

komunální odpad. Vzhledem ke zvyšujícím se nákladům a stále vysoké 

produkci komunálního odpadu se navyšuje i cena za jeho likvidaci. 

V této souvislosti na Vás chceme velmi důrazně apelovat, 

ať maximálně třídíte komunální odpad, aby nedocházelo k tomu, 

co se děje v současné době. Některé popelnice, jak je vidět dále 

na fotografii, jsou naplněné stavební sutí, plasty, igelity a dalšími 

komoditami, které do směsného komunálního odpadu vůbec nepatří. 

Uvědomme si, prosím, že pokud k tomu budeme i dále takto 

přistupovat, tak se budou poplatky astronomicky zvedat. Záleží jen 

na každém z nás, kolik budeme za vývoz odpadu platit. My věříme, 

že většina z Vás ke třídění odpadu přistupuje zodpovědně, ale bohužel 

je pár takových, kteří si důležitost třídění odpadu dostatečně 

neuvědomují. Od příštího roku budou pracovníci svozové firmy 

namátkově kontrolovat popelnice, a když zjistí, že je v nich odpad, 

který tam nepatří, tak popelnici nevyvezou. My však věříme, že k tomu 

nedojde, že se nad tříděním odpadu každý z nás zamyslí a bude k tomu 

přistupovat zodpovědně. Jedině tak můžeme zanechat přírodu dalším 

generacím v dobrém stavu. Dobrou zprávu máme pro milovníky 

pejsků. V nastávajícím roce nebudeme zvedat poplatky za Vaše 

čtyřnohé miláčky, ale rovněž na Vás chceme apelovat, ať po nich 

uklízíte, aby na veřejných prostranstvích nezůstávaly hromádky. 

Bohužel opět došlo k nepatrnému navýšení vodného a stočného. 

Toto však nejsme schopni ovlivnit. Nárůst cen a zejména energií 

v důsledku eskalujícího se napětí v Evropě a zvláštnímu hospodaření 

naší vlády, tyto poplatky stále zvyšuje.  
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Jako každý rok i letos jsme také přispěli na sociální služby. Naše obec 

darovala Asociaci rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR, z. s. 

klub Paprsek částku 25 000,- Kč. V podpoře sociálních služeb hodláme 

pokračovat i v dalších letech, neboť si uvědomujeme, že mnozí lidé 

se bez této pomoci neobejdou.  

Na jaře jsme opět zopakovali zájezd na prodejní výstavu do Kroměříže. 

Plně obsazený autobus a dobrá nálada pro nás byla signálem, 

že se zájezd povedl. Všichni si dobře nakoupili, a kdo neměl chuť moc 

utrácet, tak si alespoň pochutnal na něčem dobrém. Na konci prázdnin 

jsme chtěli opět zopakovat zájezd pro děti na ukončení prázdnin. 

Bohužel tento zájezd jsme museli zrušit, neboť se nám nepodařilo 

naplnit autobus. Na zájezd se přihlásilo pouze cca 27 osob. Vzhledem 

k tomu, že zájezd byl pro děti zcela zdarma, nás celkem překvapil 

nezájem o tuto akci a z neúčasti jsme byli zklamaní.  

Naopak, co nám dělá velkou radost, je účast maminek na každoroční 

oslavě jejich svátku. V místní hospodě se druhou květnovou sobotu 

opět podařilo maminkami naplnit celý sál, ve kterém byla velmi dobrá 



Stránka | 8  
 

nálada a zábava. Řadu písniček, scének a tanečních vystoupení 

doplnily se svým programem děti z místní mateřské školy pod vedením 

paní ředitelky Zdeny Loučné. Tímto bychom také chtěli poděkovat 

celému kolektivu MŠ za velmi dobrou spolupráci s obcí, a to nejen 

při svátku matek, ale i při konání dalších akcí.  

V letošním roce došlo také ke změně provozovatele místní hospůdky. 

Paní Pavla Kolaříková se rozhodla činnost v hospodě ukončit, a tak bylo 

nutné hledat někoho nového. Jak jistě všichni víte, spousta hospod, 

převážně na vesnicích, končí, neboť se jejich provozovatelé nejsou 

schopni uživit. Malá návštěvnost a vysoké provozní náklady jsou 

rozhodným měřítkem pro jejich přežití. Nám se naštěstí podařilo najít 

nového provozovatele, kterým je pan Josef Pecár, a tak se snad provoz 

hospody podaří udržet.  

Na budově obecního úřadu nám dosloužil ukazatel času a teploty, 

a proto byl zakoupen nový. Ten stávající i přes několik servisů nebyl 

schopen měřit přesnou teplotu. 

Přes léto opět proběhla oprava místních komunikací. V rámci těchto 

oprav byly vyspraveny větší díry v asfaltových površích a také byla 

vyasfaltována parkovací plocha u vstupu na hřbitov. Za obecním 

úřadem byl zcela vyměněn stávající povrch za povrch nový ze zámkové 

dlažby. Tato část komunikace patřila k těm horším, po loňském 

propadení kanalizace a provizorní opravě bylo nutné, co nejrychleji 

vozovku opravit. Celkové náklady na tuto opravu byly 530 000,- Kč. 

Postupně jsme tak začali s komplexními opravami poškozených 

komunikací. Bohužel na ostatní komunikace ještě nemáme vydané 

stavební povolení, a tak se s opravami bude muset počkat do příštího 

roku. To by snad konečně také mohly být na tyto opravy vypsány 
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dotace, o které chceme požádat. Mimo to máme připraveny i další 

projekty, které bychom chtěli příští rok realizovat, jak se dočtete níže.  

 

 

 

 

 

 

S opravami komunikací se pokračovalo také v Odrůvkách, kde byl 

udělán další kus pěkné práce. Na návsi došlo k výměně povrchu 

komunikace kolem parčíku, kde byla cesta již takřka nesjízdná. Náves 

v Odrůvkách tak získala zcela nový kabát za částku 530 000,- Kč. 

V Odrůvkách také došlo k dosázení dalších stromů na návsi. Jednalo se 

o stromy ovocné, ale také o lesní dřeviny, aby zůstal i nadále zachován 

lesík, který je na louce mezi dvěma mokřady.  
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Pro lepší bezpečnost občanů byl ve Studnicích vybudován nový 

chodník podél hlavní komunikace ve směru na Vyškov. Po dlouhých 

letech jednání se nakonec podařilo dohodnout s majitelem pozemku, 

a tak výstavbě chodníku již nic nebránilo. Po zpracování a schválení 

projektové dokumentace proběhlo výběrové řízení a práce 

na chodníku byly během několika dní dokončeny. Při stále 

se zvyšujícím provozu je pro nás Vaše bezpečnost prioritou. 

V současné době se tak dá již projít celá naše obec ze severní části 

po druhý jižní konec bezpečně po chodníku. Rozpočet na tuto stavbu 

byl cca 1 900 000,- Kč. Nám se ale ve výběrovém řízení podařilo 

vysoutěžit cenu 680 000,- Kč, což je téměř o dvě třetiny cena nižší, 

než byl původní rozpočet. Bohužel na hřbitov budeme muset stále 

chodit po frekventované komunikaci, neboť majitelé nemovitostí 

u hřbitova stále s chodníkem nesouhlasí. Je smutné, že v obci, 

která má cca 500 obyvatel se nedaří dohodnout se dvěma osobami 

a všichni ostatní tak musí riskovat v případě návštěvy hřbitova chůzi 

po nebezpečné komunikaci.  

Po několika letech příprav a zajišťování povolení jsme se v obci 

konečně dočkali nového vodního zdroje. Dole pod Fasůvkou, kousek 

od stávajících vrtů, byl vyvrtán nový vodní zdroj, který již zanedlouho 

bude zásobovat naši obec pitnou vodou. V současné době se již jen 

čeká na vydání povolení čerpání vody, pak budou provedeny poslední 

technické úpravy a začne se čerpat voda. Hloubka vrtu je 80 metrů 

a kvalita vody je dobrá. V budoucnu se tak snad již vyhneme finančně 

nákladnému dovozu vody do vodojemu.  

Snad každý v obci si všiml, že před hasičskou zbrojnicí byl vybudován 

nový přístřešek, ve kterém je zaparkovaná stará hasičská stříkačka 

zvaná Koňka. Ta v minulosti, když nebyla tehdejší technika na takové 

úrovni, sloužila hasičskému sboru k hašení požárů. Koňka byla celou 
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řadu let uskladněná v bývalých garážích ČSAD, kde v podstatě 

jen zabírala místo. Nám připadalo, že je škoda, když to nevidí ostatní 

občané. A tak před hasičskou zbrojnicí vznikl nový přístřešek, 

pod který se Koňka vystavila. V příštím roce se také plánuje rozšíření 

hasičské zbrojnice. Práce na rozšíření nebudou nikterak pracné 

a nákladné. Ve stávajícím přístavku se sníží podlaha, vymění se vrata 

a v zadní části dojde k drobné úpravě střešní konstrukce a prodloužení 

prostoru. Na tuto akci je již zpracována projektová dokumentace 

a čeká se jen na dotace. K rozšíření hasičské zbrojnice dochází 

z důvodu pořízení nového hasičského vozidla Tatra 815. Toto vozidlo 

má cisternu s obsahem nádrže na hašení 9 m³, a tak bude dobrým 

pomocníkem naší jednotky při hašení požárů většího rozsahu. Toto 

vozidlo jsme získali zcela zdarma od profesionálního hasičského 

záchranného sboru Jihomoravského kraje, který dostal vozidlo nové.  

V letošním roce jsme také díky podpoře Jihomoravského kraje 

zakoupili v obci nemovitost č.p. 14. Jedná se o rodinný dům za bývalou 

starou hospodou. Tento dům, který řadu let chátral, se prodával pouze 

za částku 880 000,- Kč. Jelikož je tento dům dispozičně spojený 

s bývalou starou hospodou, která se bude rekonstruovat, tak jsme se 

rozhodli dům koupit. Na nákup nemovitosti přispěl Jihomoravský kraj 

v rámci dotačního programu „Podpora bydlení a podnikání 

na vybraných rozvojově znevýhodněných územích Jihomoravského 

kraje 2024 – 2025“ částkou 528 000,- Kč. Obec tedy za nemovitost 

zaplatila pouze 352 000,-Kč. V budoucnu bychom chtěli nemovitost 

opravit a nabídnout k bydlení. To však bude záležet na finančních 

možnostech obce a rovněž na dotacích.  

Začátkem letošního roku jsme také zakoupili nosič kontejnerů 

za traktor Kubota a k tomu dva nové kontejnery. Ty slouží 
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ke komunální údržbě v obci a o jejich využití můžou též požádat 

občané obce.  

V letošním roce také probíhá na žádost občanů Změna č. 3 Územního 

plánu obce Studnice. V současné době je již proces změny plánu 

hotový a bude se schvalovat jeho finální podoba.  

Nyní máme také dokončený a připravený projekt na bezbariérový 

vstup do obchodu. To by mělo usnadnit život zejména starším 

občanům a pohybově handicapovaným. Poslední, na co už jen 

čekáme, je rozpočet, pak bychom již mohli vypsat výběrové řízení. 

Na stavbu bychom chtěli využít dotace. Ty má v současné době 

vypsané Jihomoravský kraj v rámci dotačního titulu „Podpora rozvoje 

venkova Jihomoravského kraje pro rok 2025“. 

Dále je dokončený projekt na přestavbu staré hospody a rovněž 

čekáme na dotace, které by měly být vyhlášené někdy na přelomu 

roku. Projektová dokumentace je moc pěkně zpracovaná. 

Mimo hospody s prostory pro vaření bude k dispozici moderní 

multifunkční sál, který bude možné využít nejen ke kulturním 

a společenským účelům, ale také ke sportovním. V sále se také počítá 

s jevištěm. Tato stavba je však finančně velmi nákladná, a tak se bez 

dotací neobejde.  

V každém případě Vám však můžeme slíbit, že pro rozvoj obce 

a spokojenost všech občanů uděláme maximum.  
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MATEŘSKÁ ŠKOLA  

Mateřská škola má v současné době zapsaných 19 dětí ve věku 

3 – 6 let. Vzdělává podle Rámcového vzdělávacího programu 

pro předškolní vzdělávání a formou záměrného a spontánního učení 

směřuje k naplňování kompetencí dětí potřebných pro jejich další 

vzdělávání a život. Výchovně vzdělávací činnost je založena na aktivní 

spoluúčasti dětí, na prožitkovém a zkušenostním učení. Naším 

záměrem je také rozvíjet v dětech tolerantnost a ohleduplnost, pomoc 

a podporu druhým, vzájemnou spolupráci. 

 

Co studnická školka nabízí: 

pro děti 

- navštěvujeme divadelní představení, nejčastěji Divadlo Prostějov 

- zveme zajímavé umělce do školky – letos se těšíme na Sférické 

kino, naučný program Život včelky 

- pořádáme společné akce pro děti a rodiče (máme už za sebou 

Bramboriádu, Zpívání pod rozsvíceným stromem ve Studnicích, 

Vánoční Zvonkování) 

- v průběhu školního roku připravujeme spoustu zajímavých aktivit 

- zapojujeme se do akcí pořádaných obcí Studnice (letos místo 

čarodějnic zkusíme Masopust, těšíme se na Svátek maminek) 

- tvoříme s dětmi ze všech přírodnin krásné obyčejné výrobky 

- učíme se práce na naší zahrádce, pěstujeme bylinky, jahůdky, 

květiny (dokonce jsme ochutnali s dětmi i rajčata) 

- setkáváme se na zahradní slavnosti při opékání buřtů 
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- nabízíme taneční kroužek Zumba  

- pojedeme všichni na půldenní výlet do okolní přírody 

pro rodiče 

- udržujeme provozní dobu školy od 6:30 – 16:30 hod. což je 

v souladu s poklidným vyzvedáváním dětí pracujících rodičů 

- organizujeme společná i individuální setkání s rodiči 

- umožňujeme rodičům pobývat se svým dítětem v prostředí 

mateřské školy (tzv. adaptační program) pro bezproblémový vstup 

dítěte do MŠ 

- rodiče mají možnost se zúčastňovat akcí mateřské školy 

- organizujeme konzultační setkání s rodiči před zahájením školní 

docházky 

- nabízíme rodičům odbornou pomoc při řešení záležitostí týkajících 

se dětí 

- pořádáme besedy pro rodiče na zajímavé a aktuální témata 

integrace dětí s narušenou komunikační schopností 

- nabízíme spolupráci s SPC Vyškov pro děti s vadami řeči 

- vzděláváme děti s vadami řeči na základě individuálního plánu 

- podporujeme   rozvoj komunikativních dovedností 

-  poskytujeme logopedickou prevenci 

spolupracujeme 

- Speciálně pedagogické centrum logopedické Vyškov (depistáž) 

- ZŠ Lipovec edukativně stimulující skupinky, návštěva dětí 

MŠ v 1.třídě ZŠ 
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Hodnota, kterou jako pedagogové vnímáme je prospěch každého 

dítěte a jeho osobnostní pokrok. Pedagogickou podporou této 

hodnoty směřujeme k tomu, aby dítě bylo připraveno pro vstup 

do další životní etapy. V praxi to znamená poskytovat vzdělávací formy, 

které jsou blízké dětskému chápání. V přátelské atmosféře rozvíjet 

jejich osobnost komplexně, ve všech rovinách a oblastech, s ohledem 

na jejich potřeby, zájmy a nadání. 

 

Bc. Zdena Loučná, ředitelka mateřské školy 

 

ZAPSANÝ SPOLEK STUDÁNKY 

Milí spoluobčané, 

opět po roce několik slov k naší činnosti. Pro nás to byl 16. rok 

aktivního fungování spolku. To už bylo hodně různých akcí. 

V posledních letech se naše členská základna však hodně zúžila, 

a proto je pořádáno i méně akcí. V únoru jsme zorganizovali průvod 

masek naší obcí – ostatky. I když nám počasí nepřálo, nakonec přes 

35 krásných a originálních masek prošlo celou vesnicí za doprovodu 

hudební kapely z Petrovic, která přispěla ke skvělé náladě. 

Dětský karneval s tématem zvířátka se uskutečnil v dubnu. V červnu 

jsme společně s obcí Studnice ku příležitosti Dne dětí organizovali 

loutkové divadelní přestavení. Děti po představení čekaly slaďoučké 

odměny. Hodové oslavy jsme zahájili poslední srpnový pátek 

opékáním makrel. V sobotu jsme uspořádali hodovou zábavu a poté 

v neděli hodové odpoledne. Sešla se spousta lidí různých generací, 

místních, z okolních vesnic i bývalých rodáků. Na hodovou zábavu 

hrála hudební kapela Exploze a celé nedělní odpoledne nás provázela 

hudební kapela z Petrovic. Poslední říjnová neděle tradičně patřila 
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drakiádě na „Pustiměřské“. Oblohu ozdobilo více jak 20 draků. 

Na rozsvícení vánočního stromku nás přišel navštívit Mikuláš se svými 

pomocníky. Obdaroval spoustu dětí a celá akce se nesla v klidné 

předvánoční náladě. Poslední akcí v letošním roce jsou již každoročně 

„Ježíškova vnoučata“, při níž navštěvujeme naše spoluobčany, kteří žijí 

sami a předáváme jim malou pozornost. 

Znovu si dovoluji požádat, kdybyste měl někdo zájem, chtěl vstoupit 

do našeho spolku a společně s námi organizovat různé aktivity, 

neváhejte se na nás obrátit. Budeme rádi za jakoukoli pomoc. 

Závěrem Vám přeji příjemné a pohodové prožití adventního času 

i Vánoc, v novém roce všechno dobré, hlavně to nejdůležitější, 

a to hodně zdraví a štěstí. 

 

Ing. Petra Zukalová, předseda spolku 

 

FARNOST 

Z římskokatolické farnosti Studnice – farní kostel sv. Jiljí  

S blížícím se koncem roku bych rád připomněl, že farnost vydala 

oboustranný kalendář ve formátu A3, kde najdete veškeré očekávané 

dění z náboženského života v naší olomoucké arcidiecézi, a kromě 

Studnic také především z farností Rozstání, Krásensko a Drahany, 

které jsou mi do správy rovněž svěřeny. Kalendář je na webových 

stránkách obce, má ho většina farníků a na požádání jej mohu dodat. 

Aktuální dění lze sledovat v týdeníku Nedělníček, jež je při nedělní mši 

svaté k vyzvednutí v kostele a pokud o to požádáte, lze si jej nechat 

emailem posílat, což mnozí využívají. S mírným předstihem se z něj 

dozvíte např. data a časy velikonočních či vánočních bohoslužeb 
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i případné korekce a doladění informací z kalendáře, který najdete též 

na webu obce, kde jsou i další informace o činnosti farnosti. 

 

Co nás ve Studnicích vbrzku a příští rok čeká 

• sobota 30.11. žehnání věnců při zahájení adventu na začátku mše 

svaté v kostele v 17:00 hod. a v podvečer žehnání Betléma 

při rozsvěcování obecního vánočního stromu 

• úterý 24.12. v 18:30 hod. štědrovečerní mše svatá  

• středa 25.12. v 9:00 hod. mše svatá 

• čtvrtek 26.12. v 9:00 hod. mše svatá  

• sobota 28.12. při mši svaté v 17:00 hod. obnova manželských 

slibů 

• úterý 31.12. večerní mše svatá na zahájení nového roku 2025 

v 17:00 hod. 

• sobota 4.1. Tříkrálová sbírka 

• středa 5.3. je popeleční a v sobotu 8.3. bude udělování popelce 

na začátku postní doby 

• neděle 6.4. společné udílení svátosti pomazání nemocných 

• sobota 3.5. autobusový zájezd na poutní místa 

• neděle 25.5. farní den v Krásensku 

• neděle 22.6. společná slavnost Božího Těla v Krásensku 

• neděle 15.6. 1. svaté přijímání dětí v Krásensku  

• neděle 31.8. v 9:00 hod. hodová mše svatá 

Předpokládané práce plánované především na rok 2025 

V závislosti na finančních možnostech se ve spolupráci s OÚ plánuje 

zhotovení podezdívky na kostele, další „učesání“ zahrady a případně 

vyčištění hospodářských budov. Výhledově pak výměna starých oken 

na faře a její průběžná údržba. 
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Pravidelná pozvánka na „nedělní“ mše svaté 

V sobotu v 17:00 hod. Studnice, v neděli v 8:00 hod. Drahany, 

v 9:00 hod. Rozstání, v 10:00 hod. Krásensko, v 11:15 hod. Ruprechtov. 

V Krásensku obvykle každou 3. či 4. neděli v měsíci je mše svatá 

zaměřena více k dětem. Večerní mše svatá se cca po změně času 

posouvají na 18:00 hod. Operativní změny jsou vždy v předchozím 

Nedělníčku, který je i na nástěnce před kostelem.  V týdnu bývají 

v úterý v 17:00 hod.; v zimě pak na faře. 

Při jakékoliv mši svaté vždy za někoho zvlášť prosíme či za něco 

děkujeme. Často se dávalo na výroční mše za zemřelé, které pro rodinu 

také byly spojeny s návštěvou hřbitova. Ale má velikou cenu prosit 

i za živé. Mše svatá má nedocenitelnou hodnotu a jsme při ní spojeni 

s celou církví v jedno společenství s Kristem. Proto k ní přidáváme svůj 

úmysl. Může to být vhodná příležitost, kdy se sejde celá rodina. 

Zapisování úmyslů nejlépe v kostele anebo u pana Zbyňka Rumlera. 

 

Nabídka služeb ve farnosti 

Místní fara je vyžívána jinak, a proto je třeba dojíždět na faru 

v Krásensku (č.p. 72) pokud něco potřebujete z oblasti duchovní 

služby. 

Chcete-li se stát křesťany, nejprve se připravíte na křest. Křest můžete 

chtít i pro své děti. Nejde však jen o nějakou slavnost, ale o vstup 

do života s Bohem. Proto křtu předchází příprava rodičů s knězem. 

Máte-li touhu po křtu ať svém, či svého dítěte, nebojte se přijít na faru. 

Lze řešit i situace, kdy např. nežijete v církevně uzavřeném manželství 

apod. V rozvíjení víry dětí pomáháme výukou náboženství na základní 

škole v Podomí. Přibližně ve věku 3. třídy se mohou děti připravovat na 
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první svatou zpověď a svaté přijímání. Podmínkou k tomu je upřímná 

snaha o křesťanský život.  

V naší farnosti není škola, a proto je možná výuka náboženství 

buď na škole, kam děti dojíždí anebo individuálně po domluvě 

se mnou. 

Připravujeme také dospělé (od 14 let) a to na svátost biřmování. 

Skrze tuto svátost vás církev utvrzuje, že jste dospělí křesťané, 

kteří jsou schopni si svou víru obhájit. Příprava trvá asi rok. Pokud 

je méně než 5 zájemců, pak probíhá spolu s další farností – obvykle 

s krásenskou. 

Mladí také vstupují do manželství a vzájemně se sobě odevzdávají. 

Manželská příprava se domlouvá alespoň 3 měsíce před svatbou. 

Vlastní obřad může být výhradně v kostele (v kterémkoliv). 

Cítí-li někdo duchovní povolání (kněžské či řeholní), i za tímto účelem 

se může obrátit na mne.  

Nemocným se též nebojte zavolat kněze. Rád je povzbudí skrze svátost 

smíření, sv. přijímání, ale také svátostí pomazání nemocných. Lze je 

navštívit před Velikonocemi, před Vánoci, podle potřeby a některé 

navštěvuji pravidelně před 1. pátkem v měsíci. Když někdo z věřících 

umírá anebo se mu výrazně zhorší zdravotní stav, kněz je kdykoli 

připraven ho zaopatřit svátostmi. A to už doma či v nemocnici, kde ho 

personál vždy pustí. 

Potřebujete-li zařídit pohřeb, je třeba se nejdříve domluvit s knězem 

a pak další náležitosti vyřizovat na pohřební službě. Prioritně 

se pohřební rozloučení nebo mše svatá koná v kostele. Za každého 

zemřelého křesťana by měla být odsloužena mše svatá. Pokud to není 

při pohřbu, je třeba domluvit se na blízkém termínu. Je možné 
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též provést uložení urny či rakve na hřbitově, pokud rozloučení bylo 

mimo obec Studnice. 

Křtem a aktuálním životem víry máte též právo stát se i kmotry 

druhým. Potvrzení o křtu i pro svátost manželství či biřmování 

dostanete na osobní požádání na faře.  

Svátost smíření (zpověď) lze přijmout obvykle před každou mší svatou 

v týdnu příp. i v sobotu, při vyhlášených dobách před svátky Velikonoc 

a Vánoc, při adoraci před 1.pátkem či na požádání. 

Pokud jste, jakkoliv přispěli naši farnosti, ať už modlitbou, prací, 

dobrým slovem, radou či financemi, přijměte upřímné poděkování: 

„Pán Bůh zaplať“. Těší se na Vás a Boží požehnání Vám vyprošuje celá 

římskokatolická farní obec ve Studnicích.  

 

P. Radomír Šidleja, administrátor exc., farář v Krásensku 

 

Kontakty na farnost 

• Krásensko 72, 683 07 Krásensko 

• e-mail: fakrasensko@ado.cz 

• telefon: 731 626 515 

• číslo účtu farnosti Studnice u KB: 115-965 214 0237/0100 

• správcem farnosti: P. Radomír Šidleja 

mailto:fakrasensko@ado.cz
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SDH 

Vážení spoluobčané,  

rád bych Vám před koncem roku přiblížil činnost Sboru dobrovolných 

hasičů Studnice a zásahové jednotky Obce Studnice v průběhu 

letošního roku.  

Nejvýznamnější událostí v našem sboru byla letošní oslava 135 let 

od založení SDH Studnice. V pátek 16. srpna jsme se sešli na slavnostní 

valné hromadě, na které proběhlo ocenění členů sboru. V sobotu 

17. srpna pak oslavy pokračovaly dalším ročníkem soutěže Železný 

hasič o putovní pohár starosty obce. Součástí soutěže byla již tradičně 

i soutěž pro děti, které si s námi zjednodušenou trať s chutí vyzkoušely. 

Součástí oslav byla i ukázka techniky ze spřátelených sborů. 

Z hasičského záchranného sboru ve Vyškově nám přijeli ukázat práci 

s dronem, který plní úkoly například při hledání osob nebo vyhledávání 

ohnisek požárů. Jak jsme se dozvěděli později, byl také úspěšně 
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nasazen při povodních, kde sloužil pro zjišťování a kontrolu stavu 

v zaplavovaných oblastech. 

O letních prázdninách se naši instruktoři mládeže opět podíleli 

na zabezpečení táborů pro děti. S tím také souvisí náš zájem o rozšíření 

našeho kolektivu mladých hasičů při našem SDH. Nějaké informace 

o činnosti mladých hasičů lze získat na webových stránkách 

www.sdhstudnice.cz nebo na Facebooku mladých hasičů SDH 

Studnice. Nábor bude probíhat do konce tohoto roku, ale ani potom 

nebudou dveře pro případné zájemce uzavřeny. V případě zájmu 

nás můžete kontaktovat přes email sdhstudnice@gmail.com nebo 

SMS zprávou na číslo 732 979 387 – ozveme se vám zpět. 

V zásahové jednotce jsme se letos dočkali dalšího přírůstku techniky 

v podobě cisternové automobilové stříkačky CAS-32 na podvozku 

Tatra 815. Vozidlo bylo obci zdarma převedeno z majetku HZS JmK. 

Nyní na něm provádíme údržbu a dozbrojení potřebnou technikou. 

Vozidlo je určeno hlavně pro zásahy při lesních požárech a dopravě 

vody k rozsáhlejším požárům – obsah nádrže ve vozidle je 9 m3. 

Nejtěžší zkouškou v letošním roce pro nás byly podzimní povodně, 

kdy jsme sice byli nejhoršího ušetřeni a k rozsáhlým záplavám u nás 

nedošlo, ale i tak byla část našich členů odeslána na přípravu pytlů 

s pískem na protipovodňová opatření do Vyškova. Během víkendu 

jsme pak vyjížděli k osmi výjezdům na spadlé stromy přes komunikace, 

anebo ke stromům, které díky podmáčené půdě a silnému větru přímo 

ohrožovaly pádem rodinné domy. Chtěl bych tímto poděkovat všem 

členům, kteří se na zásazích podíleli za jejich obětavou práci a též obci 

za podporu a dobrou spolupráci.   

Za rok se členové jednotky zúčastnili celkem na 35 zásazích, kdy 25krát 

se jednalo o technickou pomoc, 2 požáry v katastru Studnic a dalších 

8 událostí. 

http://www.sdhstudnice.cz/
mailto:sdhstudnice@gmail.com
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Na závěr mého krátkého shrnutí událostí a naší činnosti mi dovolte, 

abych Vám všem popřál do příštího roku mnoho zdraví a štěstí. 

 

Aleš Procházka, starosta SDH Studnice 

 

KNIHOVNA 

S nástupem podzimu se nám opět změnil čas a tma se brzy vkrádá 

do našich příbytků. Ale nejen to, pozvolna přichází chladné a sychravé 

počasí. A tak dlouhé podzimní večery přímo vybízí k tomu, abychom 

sáhli po hezké knížce. Vždyť je dokázáno, že čtení stimuluje mozek 

k rychlejší činnosti, podporuje naši představivost, má vliv i na mentální 

schopnosti a dobrou náladu. Proto prosím, přijměte moji pozvánku 

do naší obecní knihovny a možná rozšíříte počet našich čtenářů. 

Knihovna je otevřena již 12 roků a naleznete v ní velkou nabídku knih. 

Nejvíce zastoupena je sekce knih pro ženy. Patří mezi nejoblíbenější 

a nejrozmanitější. Jsou zde knihy z klasické červené knihovny, 

ale i s opravdovými příběhy ze současné doby. Tyto tituly nikdy 

nezklamou. Prožijte s nimi jejich cestu, někdy plnou smutku a bolesti, 

jindy plnou naděje a víry. Takové příběhy nabízí spisovatelé Michal 

Viewegh, Alena Mornštajnová, Bára Nesvadbová, Radka Třeštíková, 

Petra Dvořáková, kanadská spisovatelka Joy Fieldingová. 

Pro ty, jenž mají rádi krimi a mrazivé napětí, jsou tu knihy od Michaely 

Klevisové, Terezy Bartošové. Detektivní historické romány zde 

zastupuje spisovatel Vlastimil Vondruška. Ze zahraniční publikace 

nabízíme knihy severského krále krimi, norského spisovatele Jo Nesba, 

britského Roberta Bryndzu a americké spisovatelky Sandry Brown.   
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 Příběhy autorů Rudolfa Vrby, Kateřiny Tučkové, Lenky Chaloupkové, 

Karin Lednické, Františka Emmerta a dalších nás zavedou do období 

2. světové války a časů odsunů. Tragické příběhy, drastické útěky, 

pracovní lágry, všudypřítomný strach, koncentrační tábory, 

beznadějné situace, svědectví o zrůdnosti režimu, ale také o tom, 

zda je možné po všech hrůzách odpustit. O tom všem se dočtete 

v jejich knihách. 

I když dnešní mládež a děti jsou pořád on-line a jen málo z nich zajde 

do knihovny, i pro ně máme připravenou řadu krásných knižních titulů 

třeba od Lenky Lanczové, Ladislava Špačka, Jany Eislerové, 

Vlasty Hurtíkové. Pro úplně nejmenší jsou zde krásně publikované 

a ilustrované knížečky. 

Tak to byla jen malá nabídka toho, co v naší knihovně najdete. Máme 

zde přes 900 titulů. Knihovna je otevřena každou lichou středu 

od 16.30 do 18.30 hod.  

Na konci pozvánky bych chtěla poděkovat našim čtenářům za to, 

že si udělají čas a do knihovny přijdou. A všem studnickým 

spoluobčanům přeji krásné a klidné vánoční svátky. 

 

Ludmila Kratochvílová, knihovnice obecní knihovny 
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Vážení spoluobčané, závěrem bych Vám chtěl popřát krásné klidné 

svátky, všechno nejlepší v nové roce, hlavně hodně zdraví, štěstí a lásky 

s nadějí, že ten příští rok bude ještě lepší než ten letošní. To Vám přeji 

jménem svým i jménem zastupitelů obce.   

 

      Bc. Jaroslav Fládr  
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